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Вступ 

 

Школи – це заклади загальної освіти, основним видом діяльності яких є 

освітня діяльність у сфері загальної середньої освіти. Зарахування учнів до закладів 

загальної середньої освіти здійснюється, як правило, з 6 років, термін навчання 

становить 11 років. Отже, основний контингент осіб, що відвідують школи, 

складають діти у віці від 6 до 17 років, через що недопущення пожеж на таких 

об'єктах є дуже важливим завданням, до реалізації якого необхідно підходити з 

усією відповідальністю. 

Всі загальні правила пожежної безпеки в школі, що існують на сьогоднішній 

день, є комплексом заходів, який розроблено державними органами, а також 

адміністративним апаратом самої установи. Метою даного пакета правил є 

найповніший захист учнів, працівників школи, особистого і шкільного майна від 

пожежі. 

Комплекс заходів пожежної безпеки в школі, включає в себе відразу кілька 

напрямків роботи: 

покупка і підтримання в робочому стані засобів гасіння пожежі: 

вогнегасників, ящиків з піском та ін.;  

монтаж сигналізації, яка в автоматичному режимі буде фіксувати загоряння;  

обладнання школи "системою тривоги", яку можна активувати в разі 

пожежі;  

наявність і працездатність виходів для евакуації;  

інформаційні стенди з наочними відомостями щодо профілактики пожеж;  

проведення систематичної роботи з працівниками школи та учнями на тему 

протипожежної безпеки. Для цього розробляються спеціальні інструкції з правил 

пожежної безпеки в школі. 

Повну відповідальність за дотримання правил пожежної безпеки в школі 

несуть її керівник (директор) і його заступники. При цьому персональна 
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відповідальність також лежить на завідуючих кабінетами та виробничими 

майстернями. 

До числа заходів пожежної безпеки, які повинні постійно виконуватися на 

території школи, входять наступні: 

якнайшвидше усунення будь-яких чинників, які можуть спровокувати 

пожежу;  

суворе дотримання графіку проведення інструктажів, спрямованих на 

актуалізацію знань з протипожежної безпеки;  

розробка та затвердження евакуаційного плану, і заходів щодо оповіщення 

учнів і працівників школи під час пожежі;  

чіткий розподіл обов'язків працівників школи під час пожежі;  

закріплення за певними працівниками школи осіб, які будуть відповідальні 

за пожежну безпеку під час різних заходів: лінійок, шкільних вечорів, концертів 

тощо. 

Нажаль, дуже часто керівники шкіл нехтують своїми обов’язками стосовно 

забезпечення протипожежного стану в підпорядкованих ним закладах на 

належному рівні, через що перевірка протипожежного стану цих закладів 

фахівцями Державної служби України з надзвичайних ситуацій є одним з 

найдієвіших інструментаріїв "впливу на їхню свідомість". Метою цих перевірок є 

не покарання винних, а визначення об’єму робіт і того, що необхідно зробити, щоб 

не допустити виникнення пожежі в школі, а в разі її виникнення – загибелі та 

травмування людей. 

Як свідчать результати перевірок, основними порушеннями правил 

пожежної безпеки в закладах середньої освіти є заблоковані пожежні виходи, 

"прострочені" вогнегасники, непрацездатність систем пожежної сигналізації, 

відсутність актів перевірки опору ізоляції освітлювальної мережі. Не рідкі випадки, 

коли в школах наявна достатня кількість вогнегасників, але, для попередження 

крадіжки, керівники складають їх всі в одне приміщення яке зачиняють на замок.  
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Таким чином вважаю, що тема даної кваліфікаційної бакалаврської роботи, 

а саме "Забезпечення пожежної безпеки Мурафської ЗОШ І-ІІІ ступенів 

Краснокутської районної ради Харківської області", є актуальної. Метою даної 

роботи є розробка заходів, спрямованих на удосконалення рівня захищеності 

школи від пожеж, основою для чого стануть дані, отримані в результаті проведеної 

перевірки протипожежного стану.  
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1. Загальні відомості про школу  

 

Мурафська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів розташована в центральній 

частини села Мурафа Краснокутського району Харківської області за адресою 

вул. Центральна, 43. На даний час в школі навчається 233 учнів які розподілені на 

12 навчальних класів, а саме: 

класи початкової школи –5; 

класи середньої школи – 5; 

класи старшої школи – 2. 

Всі класи навчаються в першу зміну, за п’ятиденним графіком навчання. 

Навчальний процес розпочинається о 8 год. 30 хв. та закінчується (сьомий урок) 

15 год. 05 хв. Для дітей молодших класів в школі організована група подовженого 

навчання в якій діти можуть перебувати до 18 години. 

Навчально-виховний процес в школі забезпечую 33 педагогічні працівники. 

В нічний час, а також у вихідні та святкові дні, в школі перебуває один охоронець. 

Територія школи прямокутної форми, огородження металевим парканом, 

озеленена та забезпечена тротуарами та автомобільними під'їздами. Загальна 

площа території складає 2,5 гектара. Для забезпечення навчального процесу на 

території розташовано три навчальних корпуса, котельня, туалет, гараж, який 

використовується як господарча будівля, спортивний майданчик. Для здійснення 

зовнішнього пожежогасіння на території школи влаштовано два пожежних 

водоймища ємністю по 60 м
3 
кожний.  

Будівля першого корпусу П подібної форми, І ступеня вогнестійкості, 

розміром 45х20 м. Будівля двоповерхова з підвалом та горищем. Висота будівлі на 

рівні горищного перекриття 12,4 м. 

Стіни та перегородки будівлі цегли, перекриття – багатопустотні 

залізобетонні плити. Дах будівлі виконаний горищним двоскатним. Конструктивні 
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елементи горища виконанні з деревини, покрівля – з металочерепиці. Оздоблення 

стін та стелі в приміщеннях корпус виконане з негорючих матеріалів. 

Приміщення в будівлі розташовані наступним чином: 

перший поверх: навчальні класи, кабінети директора та завуча, медичний 

пункт, роздягальні, санітарні вузли; 

другий поверх: навчальні класи, кабінети хімії та фізики з лаборантськими, 

комп'ютерний клас, вчительська, спортивна зала, яка також використовується як 

актова зала. 

У будівлі дві сходові клітини через які можливо здійснити вихід на горище. 

Також на горище можливо потрапити по зовнішній металевій драбині, що 

розміщена з тильної сторони будівлі. Потрапити у підвал можливо через окремий 

вхід, що також розташований з тильної сторони будівлі. 

Будівля другого корпусу виконана у вигляді літери Ш, ІІІа ступеню 

вогнестійкості, розміром 32х13м. Будівля двоповерхова з підвалом та горищем. 

Висота будівлі на рівні горищного перекриття 10,2 м. 

Приміщення в будівлі розташовані наступним чином: 

перший поверх: бібліотека зі сховищем, їдальні, кухня з коморами, 

навчальні класи; 

другий поверх: навальні класи, комора, вчительська; 

підвал: котельня, що працює на твердому палеві, кімната зберігання 

твердого палива, приміщення персоналу.  

Поверхи поєднано між собою двома сходовими клітинами, що мають 

виходи на горище. Вихід на горище також можливо здійснити зовні по 

стаціонарній металевій драбині. Вхід до підвалу виконаний зовні відособленим. 

Стіни будівлі виконані з цегли, перегородки – дерев'яна обрешітка обмазана 

з обох боків глиною, перекриття між підвалом, першим та другим поверхами – 

багатопустотні залізобетонні плити, між другим поверхом та горищем – деревина 

обмазана з обох боків глиною. Дах будівлі виконаний горищним двоскатним. 
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Конструктивні елементи горища виконанні з деревини, покрівля – з листового 

шиферу.  

Будівля третього корпусу прямокутна, ІІІа ступеню вогнестійкості, 

розміром 12 м х 20 м. Будівля двоповерхова з підвалом та горищем. Висота будівлі 

на рівні горищного перекриття 10,2 м. 

На першому поверсі будівлі розташовані майстерня з обробки деревини, 

навчальна слюсарна майстерня, навчальна швейна майстерня, комора завгоспа, на 

другому – чотири навчальних класи, в підвалі – котельня, кімната зберігання 

твердого палива. 

Поверхи поєднано між собою однією сходовою клітиною, що розташована в 

центральній частині будівлі та має вихід на горище. Вихід на горище також 

можливо здійснити зовні по стаціонарній металевій драбині. Вхід до підвалу 

виконаний зовні відособленим. 

Конструктивно будівлю виконано аналогічно до будівлі другого корпусу. 

Опалення школи водяне. Приміщення першого корпусу забезпечуються 

теплом від котельні яка працює на твердому паливі та розташована ліворуч від 

будівлі. Опалення другого та третього корпусів здійснюється за допомогою 

твердопаливних котлів, що встановленні в підвалах цих будівель.  

Всі будівлі школи обладнані електричною мережею, що під’єднана до 

загальної мережі села через трансформатор, який розміщений за межами закладу. 

Напруга в мережі складає 220 / 380 В. Відключення напруги в навчальних корпусах 

можливо здійснити в розподільчих щитах, що розміщені: 

перший корпус – на першому поверсі біля лівої сходової клітини; 

другий корпус – на першому поверсі біля правої сходової клітини; 

третій корпус – на першому поверсі біля входу до навчальної швейної 

майстерні. 

Аварійне освітлення в школі відсутнє. 

Загальнообмінна вентиляція в усіх приміщеннях, окрім кухні, природна.  
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Пожежне навантаження в навчальних корпусах складається з великої 

кількості меблів та паперу. Особливо багато паперу перебуває, з розрахунку його 

кількості на одиницю площі, в приміщенні бібліотеки та сховищі бібліотеки. Також 

велика кількість горючих речовин, присутня: 

в комп'ютерному класі – горючі матеріали, що використанні для 

виготовлення комп’ютерів; 

в підвалах другого та третього корпусів – зберігається вугіль, що 

використовується для опалення; 

в коморі завгоспа в третьому корпусі – зберігаються деревинні заготовки 

для забезпечення навчального матеріалу; 

горища всіх корпусів – велика кількість деревини, що використана для 

влаштування крівлі будівель. 

Автоматичними установками пожежогасіння та пожежної сигналізацією 

приміщення школи не обладнанні, внутрішнє протипожежне водопостачання 

відсутнє. Для забезпечення гасіння пожежі в приміщеннях школи присутні 

вуглекислотні вогнегасники ВВ-5, які розміщенні наступним чином: 

перший корпус – 5 вогнегасників (3 на першому поверсі і 2 на другому); 

другий корпус – 4 вогнегасники (по два на кожному поверсі); 

третій корпус – 4 вогнегасники (по два на кожному поверсі); 

котельня першого корпусу – 2 вогнегасники. 
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2. Перевірка протипожежного стану школи   

 

2.1. Порядок здійснення державного нагляду (контролю) щодо 

виконання вимог законів та інших нормативно-правових актів з питань 

техногенної та пожежної безпеки 

 

Державний нагляд (контроль) щодо виконання вимог законів та інших 

нормативно-правових актів з питань техногенної та пожежної безпеки (далі – 

державний нагляд) в Мурафській школі здійснюється особовим складом 

Краснокутського районного сектору ГУ ДСНС України у Харківській області (далі 

– Краснокутський РС). Державний нагляд здійснюється шляхом проведення 

планових та позапланових заходів у вигляді перевірок, які здійснюються лише в 

робочий час школи.  

Планові перевірки школи здійснюються відповідно до річного плану, що 

затверджуються начальником Краснокутського РС. 

Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

подання директором школи відповідної письмової заяви про здійснення 

заходу державного нагляду (контролю) за його бажанням; 

перевірка виконання директором школи приписів, розпоряджень або інших 

розпорядчих документів щодо усунення порушень, виданих за результатами 

проведення попередньої перевірки; 

звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, 

що підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі 

здійснюється виключно за погодженням ДСНС України. 

доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів 

господарювання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними 
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порушеннями та/або настанням події, що має значний негативний вплив на права, 

законні інтереси, життя та здоров’я людини, захист навколишнього природного 

середовища та забезпечення безпеки держави; 

настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку, що було 

пов’язано з діяльністю школи. 

Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення 

заходу державного нагляду (контролю). 

Перевірки школи здійснюються у присутності директора школи або особи, 

уповноваженої ним.  

Планові перевірки здійснюються лише за умови письмового повідомлення 

директора школи про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до 

дня здійснення перевірки. 

Повідомлення повинно містити: 

дату початку та дату закінчення здійснення перевірки; 

найменування юридичної особи, тобто школи, щодо діяльності якої 

здійснюється захід; 

найменування органу державного нагляду (контролю). 

Для здійснення планового або позапланового заходу видається наказ по 

Краснокутському РС, який містить найменування школи та предмет перевірки. 

На підставі наказу  оформляється посвідчення на проведення перевірки, яке 

підписується начальником Краснокутського РС або його заступником із 

зазначенням прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується печаткою. 

У посвідченні на проведення заходу зазначаються: 

найменування органу державного нагляду (контролю), що здійснює захід; 

найменування суб'єкта господарювання, щодо діяльності якого здійснюється 

захід; 
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місцезнаходження суб'єкта господарювання, щодо діяльності якого 

здійснюється захід; 

номер і дата наказу, на виконання якого здійснюється перевірка; 

перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні перевірки, із 

зазначенням їх посади, прізвища, ім'я та по батькові; 

дата початку та дата закінчення перевірки; 

тип зперевірки (планова або позапланова); 

форма заходу (перевірка); 

підстави для здійснення перевірки; 

предмет здійснення перевірки; 

інформація про здійснення попередньої перевірки. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа, що здійснює 

перевірку, зобов'язана: 

пред'явити директорові школи або уповноваженій ним особі посвідчення на 

перевірку та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу, і надати копію 

посвідчення на перевірку. 

внести запис до журналу реєстрації заходів державного нагляду (контролю) 

школи (за наявності такого). 

Директор школи має право не допускати посадових осіб до здійснення 

перевірки, якщо вони не пред'явили вищезазначених документів. 

Посадові особи, що здійснюють перевірку, з метою з'ясування обставин, які 

мають значення для повноти пеевірки, здійснюють у межах повноважень, 

передбачених законом, огляд територій та приміщень, які використовуються для 

провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів чи предметів, 

якщо це передбачено законом. 

Посадові особи, що здійснюють перевірку мають право фіксувати процес 

здійснення планової або позапланової перевірки чи кожну окрему дію засобами 

аудіо- та відеотехніки. 
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За результатами здійснення перевірки посадова особа складає акт, який 

повинен містити такі відомості: 

дату складення акта; 

тип заходу (плановий або позаплановий); 

форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо); 

предмет державного нагляду (контролю); 

найменування органу державного нагляду (контролю), а також посаду, 

прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід; 

найменування юридичної, щодо діяльності якої здійснювався захід. 

Посадова особа зазначає в акті стан виконання вимог законодавства, а в разі 

невиконання – детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну 

вимогу законодавства. 

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими 

особами, які здійснювали перевірку, та директором школи або уповноваженою ним 

особою. 

Якщо директор школи не погоджується з актом, він підписує акт із 

зауваженнями. 

У разі відмови директора школи підписати акт посадова особа вносить до 

такого акта відповідний запис. 

Один примірник акта вручається директорові школи чи уповноваженій особі 

в останній день перевірки, а другий зберігається в Краснокутському РС. 

На підставі акта, складеного за результатами перевірки, в ході якої виявлено 

порушення вимог законодавства, за наявності підстав для повного або часткового 

зупинення діяльності школи, здійснюється звернення у порядку та строки, 

встановлені законом, з відповідним позовом до адміністративного суду. У разі 

необхідності вжиття інших заходів реагування, протягом п’яти робочих днів з дня 

завершення перевірки складається припис та документи щодо усунення порушень, 

виявлених під час здійснення перевірки. 
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Невиконання приписів та розпорядних документів директором школи тягне 

за собою застосування штрафних санкцій, передбачених чинним законодавством. 

Директор школи має право звернутися до ДСНС України або до суду щодо 

оскарження рішень, прийнятих за результатами перевірки. 

 

2.2. Визначення ступеню вогнестійкості будівель  

 

Будівлі складаються із будівельних конструкцій, основними з яких є стіни, 

колони, сходові площадки, костури, сходи та балки сходових кліток, перекриття, 

балки, ферми тощо. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

втрати несівної спроможності (R); 

втрати цілісності (E) 

втрати теплоізолюючої спроможності (I); 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань за ДСТУ Б В.1.1-4, за стандартами на методи випробувань на 

вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими 

методами відповідно до стандартів і методик.  

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три 

групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см.); 

М1 (М≤25см. – для горизонтальних конструкцій; М≤40см. – для 

вертикальних конструкцій); 
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М2 (М>25см. – для горизонтальних конструкцій; М>40см. – для 

вертикальних конструкцій). 

Вогнестійкість будівлі (здатність будівлі в цілому чинити опір руйнуванню 

в умовах пожежі) характеризується ступенем вогнестійкості. 

По вогнестійкості всі будівлі та споруди діляться на ступені вогнестійкості 

І, ІІ, ІІІ, ІІІа, ІІІб, ІV, IVa, V. 

Кожній ступені вогнестійкості відповідає набір конструкцій з відповідними 

числовими значеннями меж вогнестійкості та меж поширення вогню по них. 

Розрізняють фактичний (ФСВБ) та необхідний за вимогами (ВСВБ) ступінь 

вогнестійкості будівель.  

Умова пожежної безпеки виконується, якщо ФСВБ≥ВСВБ. 

В таблиці 10.2 ДБН В.2.2-9-2009 "Громадські будівлі та споруди. Основні 

положення" зазначено, що двоповерхові громадські будівлі з площею поверху від 

до 1400 м
2
 повинні проектуватися не нижче ІV ступеня вогнестійкості. 

В таблиці 16 ДБН В.2.2-3:2018 "Будинки і споруди. Заклади освіти" 

визначено, що двоповерхові заклади освіти з кількістю учнів в них не більше 270 

можуть проектуватися ІV ступеня вогнестійкості. 

Враховуючи те, що всі навчальні корпуси Мурафської школи побудовані 

двоповерховими, кожен з яких має площу менше 1400 м
2
, а школа розрахована на 

одночасне перебування в ній не більше 270 учнів, визначаємо, що їх фактичний 

ступінь вогнестійкості  повинен бути не менший за ІV. 

Визначимо, який ступінь вогнестійкості фактично мають навчальні корпуси 

школи. Для цього зведемо всі данні до таблиці 2.1. 
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Таблиця 2.1 – Визначення ступеню вогнестійкості 

 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Ви-

сно-

вок 
МВ 

факт. 

МПП 

факт. 

МВ 

вим. 

МПП 

вим. 

Перший корпус 

1 
Цегляні несучі стіни то-

вщиною 510мм. 

REI 

330 
М0 I REI 30 М1 IV Відп 

2 
Цегляні несучі стіни то-

вщиною 380мм.  

REI 

230 
М0 I REI 30 М1 IV Відп 

3 
Цегляні перегородки то-

вщиною 120 мм. 
EI 120 М0 І EI 15 М1 IV Відп 

4 
Цегляні перегородки то-

вщиною 65 мм. 
EI 70 М0 І EI 15 М1 IV Відп 

5 

Перекриття з залізобе-

тонних багатопустотних 

плит товщиною 220мм. 

REI 60 M0 I REI 15 M1 IV Відп 

6 
Елементи сходових клі-

ток залізобетонні 
R 60 M0 I R 15 M1 IV Відп 

Другий та третій корпуси 

1 
Цегляні несучі стіни то-

вщиною 510мм. 

REI 

330 
М0 I REI 30 М1 IV Відп 

2 
Цегляні несучі стіни то-

вщиною 380мм.  

REI 

230 
М0 I REI 30 М1 IV Відп 

3 

Перегородки з дерев'яної 

обрешітки обмазаної з 

обох боків глиною 

EI 15 М0 ІІ EI 15 М1 IV Відп 

4 

Перекриття з залізобе-

тонних багатопустотних 

плит товщиною 220мм. 

REI 60 M0 I REI 15 M1 IV Відп 

5 

Перекриття з деревини 

обмазаної глиною з обох 

боків 

REI 15 M1 ІІІа REI 15 M1 IV Відп 

6 
Елементи сходових клі-

ток залізобетонні 
R 60 M0 I R 15 M1 IV Відп 
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З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі по мінімальній 

межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них задовольняють 

вимогам ДБН В.1.1-7:2016. В цілому будівля першого корпусу має І ступень 

вогнестійкості, другого та третього – ІІІа, що задовольняє вимогам ДБН В.2.2-9-

2009 та ДБН В.2.2-3:2018. 

 

2.3. Результати перевірки протипожежного стану школи  

 

В результаті перевірки протипожежного стану школи встановленні наступні 

порушення вимог нормативних документів з пожежної безпеки: 

не здійснено обробку засобами вогнезахисту дерев’яних елементів 

горищних покриттів (п. 2.5 розділу ІІІ Правил пожежної безпеки в України (далі – 

ППБУ)); 

з другого поверху третього корпусу влаштовано один евакуаційний вихід 

(п. 1.4 розділу VІ ППБУ); 

димові труби печей не обладнані іскрогасниками (п. 2.9 розділу VІ ППБУ); 

приміщення школи не обладнанні системою пожежної сигналізації (п. 1.2 

розділу V ППБУ, п. 7.3 таблиці А1 додатку А ДБН В.2.5-56:2014); 

на вікнах навчальних класів перших поверхів встановлені грати, що не 

пристосовані до розкривання, розсування або знімання (п. 2.16 розділу ІІІ ППБУ); 

кухня їдальні не обладнана модульною системою локального пожежогасіння 

(п. 1.2 розділу V ППБУ, п. 8.1.5 ДБН В.2.5-56:2014); 

не здійснено замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання (п. 1.20 розділу 

ІV ППБУ); 

відсутній газовий вогнегасник в сховищі бібліотеки (п. 3.6 розділу V ППБУ, 

п. 5 розділу VІ Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників); 
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кухня їдальні не забезпечена вогнегасником, призначеним для гасіння 

пожеж класу F (п. 3.6 розділу V ППБУ, п. 8 розділу VІ Правил експлуатації та 

типових норм належності вогнегасників); 

відсутні газові вогнегасники в комп'ютерному класі та вчительській 

першого корпусу (п. 3.6 розділу V ППБУ, п. 6 розділу VІ Правил експлуатації та 

типових норм належності вогнегасників); 

на території школи відсутній пожежний щит (п. 3.11 розділу V ППБУ); 

пожежні водоймища не повністю наповненні водою (п. 2.1 розділу V ППБУ, 

п. 3 розділу ІV Інструкції про порядок утримання, обліку та перевірки технічного 

стану джерел зовнішнього протипожежного водопостачання); 

електрощит третього корпусу не оснащений схемою підключення 

споживачів з пояснювальними написами (п. 1.16 розділу ІV ППБУ); 

експлуатуються електричні мережі, з’єднання проводів яких здійснено 

скрутками (п. 1.6 розділу ІV ППБУ); 

відсутній журнал реєстрації результатів перевірки опалювальних печей 

(п. 2.1 розділу ІV ППБУ); 

відсутній журнал реєстрації результатів очищення димоходів та печей (п. 2.5 

розділу ІV ППБУ); 

особи, відповідальні за топлення печей, не пройшли навчання з пожежно-

технічного мінімуму та не отримали відповідних кваліфікаційних посвідчень 

(п. 2.17 розділу ІV ППБУ); 

двері запасних евакуаційних виходів зачинені зсередини на замки (п. 2.37 

розділу ІІІ ППБУ). 
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3. Організація пожежогасіння в школі 

 

3.1. Розрахунок необхідної кількості сил та засобів 

 

Припустимо, що пожежа виникла в навчальній майстерні з обробки 

деревини.  

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

орслзбсповвіл    

де  вияв  – час за який виявили пожежу;  

спов  – час, за який виявили пожежу та сповістили про неї до пожежно-

рятувальної служби; 

зб  – час, за який особовий склад чергового караулу пожежно-рятувальної 

частини здійснив збір та виїзд за сигналом "Тривога"; 

сл  – час слідкування до місця пожежі першого пожежно-рятувального 

підрозділу; 

ор  – час оперативного розгортання. 

.34320110віл хв  

Визначаємо радіус пожежі: 

)10(105,0 віл1  лл VVR  

де Vл – лінійна швидкість розповсюдження полум’я. 

.29)1034(11105,01 мR   

Оскільки приміщення має розміри 9х6,5м. то пожежа охопить всю його 

площу. 

Визначимо, чи прогорять двері майстерні та чи розповсюдиться пожежа до 

сумісних приміщень. 
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Відстань до дверей складає: 

.5,85,74 22 мL   

З розрахунку радіусу пожежі можливо зробити висновок, що за перші 

десять хвилин фронт пожежі пройде 5м. Отже, необхідно визначити, за який час 

фронт пожежі пройде 3,5м. Враховуючи те, що після перших десяти хвилин 

розвитку пожежа розповсюджується з повною лінійною швидкістю, визначаємо, 

що 3,5м. фронт пожежі подолає за 3,5хв. Таким чином, фронт пожежі досягне 

дверей майстерні за 8,5 хв. Так як двері майстерні виконані з деревини, приймемо, 

що вони прогорять за 10 хвилин. 

Визначаємо за який час фронт пожежі досягне дверей до комори завгоспа та 

коридору відстань до яких складає 1м. Після прогорання дверей до майстерні 

пожежа знову починає розповсюджуватися зі швидкістю, рівній половині лінійної 

швидкості. Таким чином, час проходження фронту пожежі до дверей з 

половинчастою швидкістю складе 1/0,5=2 хв. Так, як двері до комори завгоспа та 

коридору виконані також з деревини, приймемо, що вони прогорять за 10 хвилин. 

Отже, час вільного розвитку пожежі до коридору та комори завгоспу складе: 

.5,3102105,834віл2 хв  

Оскільки введення сил на цьому етапі гасіння пожежі можливе лише зі 

сторони коридору, визначаємо яку площу охопить пожежа саме в коридорі. 

.75,15,315,05,0 віл2 мVR л    

Таким чином, фронт пожежі не досягне протилежної стіни і набере форму 

півкулі. Визначаємо площу пожежі в коридорі: 

2
22

2
. 8,4

2

75,114,3

2
м

R
S коридорп 





 

 

L 
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Визначаємо площу гасіння. Так як радіус пожежі в коридорі менший за 

глибину гасіння ручного пожежного ствола то: 

2

.. 8,4 мSS коридорпкоридорг   

Визначаємо витрату води, необхідну для локалізації пожежі в коридорі: 

г

sкоридорг

коридорг

необх ISQ  .

.  

де г

sI  – інтенсивність подачі води на гасіння. 

слQ коридорг

необх 48,01,08,4.   

Визначаємо необхідну для гасіння пожежі в коридорі кількість стволів: 

г

пр

коридорг

необхкоридорг

пр
Q

Q
N

.
.   

де 
г

прQ  – розрахункова витрата води з пожежного ствола "Б". 

1
7,3

48,0. коридорг

прN  

Отже для гасіння пожежі в коридорі будівлі нам необхідно ввести один 

пожежний ствол "Б". 

Після ліквідації пожежі в коридорі та тамбурі необхідно приступити до 

гасіння пожежі в майстерні та коморі завгоспа.  

Оскільки данні приміщення на цей час будуть повністю охоплені пожежею 

і мають по одному входу то приймаємо рішення щодо подачі на гасіння пожежі в 

кожне з них по одному стволу "Б". Таким чином загальна кількість стволів на 

гасіння пожежі буде складати:  

2г

прN  

Визначаємо необхідну кількість стволів для захисту. Оскільки час вільного 

розвитку пожежі складає 34 хв. то вважаємо за доцільне подати один ствол "Б" на 

захист суміжних приміщень другого поверху (даний ствол слід подати лише після 

завершення гасіння пожежі в коридорі першого поверху) та два ствола "Б" для 

недопущення розповсюдження пожежі по фасаду на другий поверх та крівлю. 

3з

прN  
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Визначаємо фактичну витрату води: 

з

пр

з

пр

г

пр

г

пр

зах

ф

гас

ф

заг

ф QNQNQQQ   

слQ заг

ф /5,187,337,32   

Визначаємо забезпеченість об'єкта водою. Як зазначалося в першому 

розділі, для здійснення зовнішнього пожежогасіння на території школи влаштовано 

два пожежних водоймища ємністю по 60 м
3 

кожний. Отже загальний запас води на 

гасіння складає 120 м
3
. Визначимо, за який час зазначений запас води буде 

використаний: 

.97
607,35

1200009,0

60

9,0
витр хв

qN

V

прпр

водойми 








  

Даного часу буде достатньо щоб ліквідувати пожежу. В випадку 

необхідності можливо організувати підвіз води з водойми Мурафського цукрового 

заводу, що розташований на відстані 3км. від школи, для чого задіяти наявну в селі 

пристосовану для цього техніку. 

Визначаємо кількість особового складу, необхідного для виконання всього 

об'єму робіт: 

11113  звПБрозствГДЗСсо NNNNNN  

де ГДЗСN
 – кількість ланок ГЗДС; 

      ствN  – кількість стволів, що не подаються до задимленої зони; 

розN  – кількість встановлених розгалужень; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі. 

Враховуючи обмежену кількість підрозділів, що прибувають на пожежу, 

кількість зв’язкових в розрахунку враховувати не будемо.  

1613121233 соN  

Визначимо необхідну кількість відділень: 
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4
4

16

4


со

від

N
N  

Враховуючи те, що частина необхідного особового складу не буде задіяна 

для роботи в зоні задимлення, то до гасіння пожежі (робота зі стволами зовні 

будівлі, робота на розгалуженнях) слід залучити особовий склад ДПД ПСП "Явір" 

та ДПД ТОВ "Мурафський цукровий завод". 

 

3.2. Розстановка сил  та засобів 

 

До гасіння пожежі слід залучити наступні підрозділи: 

57-ДПРЧ – 2АЦ; 

51-ДПРЧ – 1АЦ; 

ДПД ПСП "Явір" – 1АЦ; 

ДПД ТОВ "Мурафський цукровий завод" – 1 АЦ. 

Рекомендується наступне розташування сил та засобів: 

Перше відділення 57-ДПРЧ: встановити АЦ біля будівлі, прокласти 

магістральну лінію до входу в будівлю, ланкою ГДЗС подати ствол "Б" на гасіння 

пожежі, виставити пост безпеки. 

Друге відділення 57-ДПРЧ: встановити АЦ на пожежне водоймище, 

прокласти рукавні лінії по яким забезпечити перекачування води до АЦ першого 

відділення 57-ДПРЧ, ланкою ГДЗС від розгалуження першого відділення 57-ДПРЧ 

подати ствол "Б" на гасіння пожежі, виставити пост безпеки; 

51-ДПРЧ – від розгалуження першого відділення 57-ДПРЧ ланкою ГДЗС 

подати ствол "Б" на захист приміщень другого поверху, АЦ в резерв.  

ДПД ПСП "Явір": прокласти магістральну лінію від АЦ першого відділення 

57-ДПРЧ до будівлі, подати ствол "Б" на гасіння пожежі в майстерні через вікна та 

недопущення розповсюдження пожежі по фасаду будівлі на другий поверх та 

крівлю. АЦ в резерв. У випадку необхідності водієві організувати підвіз води з 

водойми ТОВ "Мурафський цукровий завод"; 
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ДПД ТОВ "Мурафський цукровий завод": від розгалуження ДПД ПСП 

"Явір" подати ствол "Б" на гасіння пожежі в коморі завгоспа через вікна та 

недопущення розповсюдження пожежі по фасаду будівлі на другий поверх та 

крівлю. АЦ в резерв. У випадку необхідності водієві організувати підвіз води з 

водойми ТОВ "Мурафський цукровий завод".  
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4. Безпека праці та порядок надання домедичної допомоги на пожежі 

 

4.1. Безпека праці під час виконання оперативних дій, спрямованих на 

ліквідацію пожежі в школі 

 

4.1.1. Безпека праці під час збору за сигналом "Тривога", слідування на 

пожежу та повернення з неї 

 

Збір та виїзд чергового караулу за сигналом тривоги має виконуватись чітко 

i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися у проходах i створювати перепони на шляхах руху.  

Посадка до автомобілю вважається закінченою тільки тоді, коли особовий 

склад оперативного розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері 

кабіни. Забороняється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки 

особового складу.  

Під час руху автомобіля особовому складу оперативного розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках. 

Начальник караулу зобов’язаний забезпечувати виконання водієм правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежно-рятувального 

автомобіля несе водій. Він зобов'язаний чітко виконувати чинні правила 

дорожнього руху. Водночас водій пожежно-рятувального автомобіля може 

відступати від деяких вимог "Правил дорожнього руху" (крім сигналів 

регулювальника), під час прямування на пожежу з увімкненими спеціальними 

звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежно-рятувального автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення 

або старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу.  
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У нічний час стоянка пожежно-рятувального автомобіля має позначатися 

приладами освітлення.  

Старший керівник, що брав участь у гасінні пожежі, після її ліквідації 

зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

 

4.1.2. Безпека праці під час розвідки в школі 

 

До складу розвідки входять:  

КГП та зв’язковий, якщо на пожежу прибуло одне відділення (караул у 

складі одного відділення);  

КГП, командир 1-го відділення і зв’язковий, якщо прибуло два та більше 

відділень. 

За необхідності проведення розвідки одночасно у різних напрямках 

створюється декілька розвідувальних груп. Кожна група очолюється особою за 

посадою не нижче ніж командир відділення і складається не менш ніж із двох 

чоловік. У разі проведення розвідки в апаратах захисту органів дихання – не менше 

як із трьох. У виняткових випадках, під час ведення невідкладних робіт з рятування 

людей та у разі недостатньої кількості особового складу на пожежі, за рішенням 

КГП склад ланки ГДЗС, який рятує людей, може бути зменшений до двох чоловік. 

Оснащення розвідки: засоби індивідуального захисту пожежного-

рятувальника, засоби рятування, ручний пожежний інструмент, прилади 

освітлення, засоби зв’язку та гасіння.  

Пiд час проведення розвідки пожежі група розвiдки зобов'язана:  

прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого поширення вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;  

відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння;  
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рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами;  

входити у приміщення, де є електроустановки високої напруги, тільки після 

узгодження з дирекцією школи, дотримуючись рекомендованих правил безпеки;  

негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Пожежний-рятувальник (старший пожежний), який входить до складу 

розвідки, зобов’язаний:  

мати при собі необхідне пожежно-технічне оснащення та спорядження;  

невідлучно прямувати за особою, яка очолює розвідку;  

уважно слідкувати за навколишньою обстановкою;  

у разі виявлення людей, які знаходяться у небезпеці, виявлення вогню чи 

диму у приміщеннях та пустотах конструкцій будівель, змін у поведінці несучих 

конструкцій негайно доповідати особі, яка очолює розвідку. 

 

4.1.3. Безпека праці під час оперативного розгортання сил та засобів 

 

Під час оперативного розгортання забороняється:  

розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;  

освітлювати пожежну водойму відкритим вогнем;  

одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті;  

перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках;  

переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки – без 

чохлів;  

подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольників на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  
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підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.  

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників.  

Пожежні драбини, в разі їх застосування, мають встановлюватись так, щоб 

вони не могли бути відрізані вогнем або не опинились у зоні горіння у разі 

розвитку пожежі. У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це 

тих осіб, що піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші 

шляхи спуску.  

 

4.1.4. Безпека праці під час виконання рятувальних робіт 

 

Порядок і способи рятування людей визначаються КГП і особами, які 

проводять рятувальні роботи, залежно від обстановки та стану тих, кого рятують. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують.  

Під час рятування людей пожежний-рятувальник (старший пожежний) 

зобов’язаний:  

мати при собі пожежно-технічне оснащення та спорядження, необхідне для 

вказаного командиром (начальником) способу рятування;  

сповістити при вході до приміщення людей, які рятуються, про надання їм 

допомоги (вживати заходів для недопущення паніки);  

обрати найкоротший шлях і найбільш безпечний спосіб рятування, якщо 

вони не вказані командиром (начальником);  

проходити з людиною, яку рятують, через зону підвищених температур і 

сильного задимлення тільки у винятковому випадку, при цьому вжити заходів для 

її захисту від дії небезпечних факторів пожежі. 
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4.2. Надання домедичної допомоги на пожежі 

 

4.2.1. Порядок надання домедичної допомоги постраждалим з опіками  

 

Розрізняють термічні, хімічні, радіаційні опіки. Ознаки термічних опіків за 

ступенем (глибиною ураження): 1-й ступінь – почервоніння, набряклість, біль 

шкіри ; 2-й ступінь – сильний біль, пухирі, що наповнені прозорою або каламутною 

рідиною; 3-й ступінь – сильний біль, опікова поверхня щільна суха, білого або 

сірого кольору (некроз всієї товщі шкіри); 4-й ступінь – обвуглення (ушкодження 

м’язів, сухожиль, кісток).  

Послідовність дій пожежного-рятувальника під час надання першої 

невідкладної медичної допомоги постраждалим з опіками:  

1) якщо у постраждалого опіки першого і/або другого ступеня:  

крок 1 – охолодити місце опіку прохолодною водою (20–30 хвилин);  

крок 2 – після охолодження накрити пошкоджену ділянку чистою вологою 

серветкою;  

крок 3 – не слід спеціально проколювати пухирі; якщо вони розірвались, – 

накласти стерильну (чисту) пов’язку;  

2) якщо у постраждалого опіки третього і/або четвертого ступеня:  

крок 1 – накрити місце опіку чистою стерильною серветкою;  

крок 2– за наявністю ознак шоку надати постраждалому противошокове 

положення;  

3) забороняється при опіках відривати від тіла одяг, що приклеївся; зчищати 

з поверхні опіку сторонні тіла (смолу, бітум тощо); застосовувати лід для місцевого 

охолодження; використовувати при опіках мазі, гелі та інші засоби до прибуття 

бригади екстреної (швидкої) медичної допомоги.  

4) якщо опіки у постраждалого викликали хімічні речовини;  

крок 1 – зняти весь одяг, який мав контакт із хімічною речовиною;  
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крок 2 – місце ураження постійно промивати чистою водою кімнатної 

температури до прибуття бригади екстреної (швидкої) медичної допомоги;  

5) заспокоїти і забезпечити нагляд за постраждалим до приїзду бригади 

екстреної (швидкої) допомоги.  

 

4.2.2. Порядок надання пожежним-рятувальником домедичної допомоги 

постраждалим при отруєнні монооксидом вуглецю (СО, чадним газом)  

 

Монооксид вуглецю входить до складу чадного газу та вихлипних газів 

автомобіля. СО витісняє кисень з оксигемоглобіну і т. ч. порушує доставку кисню 

до органів і тканин. Ознаки отруєння СО: головний біль, слабкість, 

головокружіння, задишка, серцебиття, хитка хода, слизові оболонки та шкіра 

рожевого кольору, нудота, блювота, втрата свідомості; смерть від зупинки дихання 

та серця. Послідовність дій пожежного-рятувальника під час надання першої 

невідкладної медичної допомоги постраждалим при отруєнні СО:  

1) переконатися у відсутності небезпеки;  

2) винести постраждалого на свіже повітря, дати подихати киснем;  

3) визначити наявність свідомості, дихання, пульсу на сонній артерії;  

4) викликати бригаду екстреної (швидкої) медичної допомоги;  

5) за відсутності дихання, пульсу – розпочати серцево-легеневу реанімацію;  

6) якщо постраждалий перебуває без свідомості, але дихає нормально 

поставити носогорлову (ротогорлову) трубку або надати постраждалому бокового 

стабільного положення;  

7) забезпечити постійний нагляд за постраждалим до приїзду бригади 

екстреної (швидкої) медичної допомоги. 
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5. Заходи щодо покращення протипожежного стану школи 

 

1. Оскільки будівлі навчальних корпусів школи не віднесені до V ступеню 

вогнестійкості, то необхідно здійснити обробку дерев’яних елементів горищних 

покриттів засобами вогнезахисту, які забезпечуватимуть І групу вогнезахисної 

ефективності. Зазначені роботи, повинні виконувати суб’єктами господарювання, 

які мають відповідну ліцензію на такий вид робіт. 

Упродовж строку експлуатації вогнезахисного покриву (просочення) 

необхідно здійснювати заходи щодо підтримання його у відповідному технічному 

стані. Для цього наказом директора школи, необхідно призначити особу, 

відповідальну за утримання вогнезахисного покриву. 

Ця особа повинна здійснювати нагляд за технічним станом вогнезахисного 

покриву (просочення) у порядку, визначеному регламентом робіт з вогнезахисту. 

Не менше одного разу на рік комісією школи необхідно здійснювати 

перевірку стану вогнезахисного покриву (просочення), за результатами якої 

складати акт перевірки технічного стану вогнезахисного покриву (просочення). 

У разі виявлення пошкоджень вогнезахисного покриву (просочення) 

директорові школи необхідно ужити заходів щодо його відновлення (ремонту або 

заміни). Ремонт вогнезахисного покриву (просочення) здійснюється в порядку, 

визначеному Регламентом та проектом проведення робіт. 

Якщо пошкоджений вогнезахисний покрив (просочення) не підлягає 

ремонту або закінчився строк його експлуатації, директор школи повинен 

забезпечити заміну вогнезахисного засобу або проведення повторного 

вогнезахисного обробляння. Заміна та повторне вогнезахисне обробляння 

здійснюються в порядку, визначеному для виконання робіт з вогнезахисного 

обробляння. 

2. Оскільки з кожного поверху будівлі слід передбачати не менше двох 

евакуаційних виходів по самостійних (окремих) шляхах евакуації, які ведуть 
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назовні, слід влаштувати другий евакуаційний вихід з другого поверху третього 

корпусу. 

3. Обладнати всі приміщення навчальних корпусів системою пожежної 

сигналізації. Проектування та монтаж системи пожежної сигналізації повинні 

виконувати суб’єкти господарювання, які мають відповідну ліцензію на такий вид 

робіт. При проектуванні СПС необхідно передбачати обладнання протипожежного 

призначення, яке має сертифікат відповідності Національної системи сертифікації.  

4. Виконати замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання. В подальшому 

такі заміри виконувати не менш ніж 1 раз на 2 роки.  

5. Оскільки площа території школи більша за 200 м2, необхідно влаштувати 

щонайменше один пожежний щит. Пожежний щит та засоби пожежогасіння, що 

будуть розміщенні на ньому, повинні бути пофарбовані у відповідні кольори згідно 

з ГОСТ 12.4.026-76 "ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности". На щиті 

необхідно вказати його порядковий номер та номер телефону для виклику 

пожежно-рятувальних підрозділів. Порядковий номер пожежного щита вказують 

після літерного індексу "ПЩ". 

6. Завести журнал реєстрації результатів перевірки опалювальних печей. 

Печі слід перевіряти та, у випадку необхідності, ремонтувати перед початком 

кожного опалювального сезону. Несправні печі забороняється допускати до 

експлуатації. Результати перевірок вносяться до журналу із зазначенням дати, 

особи, яка здійснювала перевірку, та її підпису. 

7. Завести журнал реєстрації результатів очищення димоходів та печей. 

Очищення димоходів та печей періодичної дії на твердому паливі від сажі потрібно 

проводити перед початком, а також протягом усього опалювального сезону не 

рідше одного разу на три місяці. 

8. Особам, відповідальним за топлення печей, пройти навчання з пожежно-

технічного мінімуму та отримати відповідні кваліфікаційні посвідчення. Осіб, які 

не пройшли навчання, категорично забороняється допускати до топлення печей.  
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9. Обладнати димові труби печей іскрогасниками. Данні іскрогасники 

повинні бути заводського виготовлення, та виконанні з негорючого матеріалу. 

10. Демонтувати грати з вікон навчальних класів, що розташовані на перших 

поверхах. У разі необхідності встановлення на вікнах ґрат, останні повинні 

розкриватися, розсуватися або зніматися. Під час перебування в цих приміщеннях 

людей ґрати мають бути відчинені (зняті). 

Установлювати глухі ґрати дозволяється у коморах школи, санітарних 

вузлах, службових приміщеннях тощо. 

11. Обладнати сховище бібліотеки газовим вогнегасником. Даний 

вогнегасник повинен бути з масою заряду вогнегасної речовини не менше 5 кг. 

Кількість вогнегасників передбачати з розрахунку один вогнегасник на 50м
2
 площі 

приміщення. 

12. Оскільки комп'ютерний клас та вчительська першого корпусу обладнані 

комп'ютерною технікою, слід облаштувати їх газовими вогнегасниками. В якості 

вогнегасників слід передбачити вогнегасник ВВК-1,4 чи ВВК-2. 

13. Обладнати кухню їдальні вогнегасником, призначеним для гасіння 

пожеж класу F. Таким вогнегасником може бути вогнегасник водяний.  

14. Виконати зачинення дверей запасних евакуаційних виходів на засови, 

замки тощо, що легко відчиняються з середини. 

5 Оснастити електрощит третього корпусу схемою підключення споживачів 

з пояснювальними написами.  

16. З'єднання дротів електричних мереж, що поєднані між собою скрутками, 

виконати за допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів. Місця 

з’єднання жил проводів і кабелів, а також з’єднувальні та відгалужувальні 

затискачі повинні мати мінімальний перехідний опір, щоб уникнути їх 

перегрівання і пошкодження ізоляції стиків.  

Втрати опору ізоляції на стиках повинні бути не більше втрат опору ізоляції 

на цілих жилах цих проводів і кабелів. 

17. Здійснити наповнення пожежних водоймищ водою. В подальшому 
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пожежні водойми утримувати постійно наповненими а витрачений під час гасіння 

пожежі протипожежний запас води має бути відновлений у строк не більше ніж 72 

години.  

18. Для гасіння пожежі при загорянні жиру в зоні з кухонним обладнанням 

кухні, влаштувати модульну систему локального пожежогасіння. В якості модулів 

пропонуються використання модуля порошкового пожежогасіння СПРУТ-9, що 

мають сертифікат відповідності №DCS.0000208-18 з терміном дії до 30 вересня 

2021 року. 

 

Рис. 5.1. – Зовнішній вигляд модуля порошкового пожежогасіння СПРУТ-9. 

 

Дана установка призначена для гасіння пожеж класа А, В, С і 

електроустановок під напругою до 36кВ. Вона може застосовуватися в якості 

автономного засобу пожежегасіння  (без зовнішніх джерел енергії).   

Конструктивне виконання модулю передбачає його монтування як на стелі 

приміщення, яке захищається, так і на стіни та вертикальні поверхні за допомогою 

кронштейнів які входять в комплект модуля, або на спеціальних кронштейнах.  

На рисунку 5.2 наведено улаштування модуля. 
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Рис. 5.2. – Улаштування модуля порошкового пожежогасіння СПРУТ-9. 

 

Модуль складається з посудини 1 еліпсоподібної форми з зарядом 

вогнегасячого порошку 2, що знаходиться під тиском стисненого газу 1,4 МПа. У 

горловину посудини встановлено запірно-розпилювальний пристрій 3, який містить 

розпилювач 4 із тепловим замком у вигляді скляної колби 5, індикатор тиску 6 і 

сигналізатор тиску 7. На розпилювач 4 встановлено електромеханічний спонукач 8, 

сполучений з пожежним приймально-контрольним приладом. На етикетці 9 

нанесено маркування згідно з нормативними вимогами. Блок-гвинт 10 

встановлюють у запірний пристрій з метою запобігання несанкціонованому 

спрацюванню модуля під час транспортування та монтажу. До посудини приварено 

різьбовий штуцер 11 для з'єднання з кронштейном 12, який закріплюється на стелі 

захищуваного приміщення або на іншій горизонтальній конструкції за допомогою 

чотирьох гвинтів (дюбелів). 

Основних характеристики установки наведено в таблиці 5.1 
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Таблиця 5.1 – Основні характеристики модуля порошкового пожежогасіння 

СПРУТ-9 

 

Інерційність модуля, с, не більш: 1,0 

Часа подання порошку, с, не більше 3,0 

Температура самоспрацювання модуля, °С: 68 

Строк служби, років 10 

Повна маса модуля, кг. 14,5 

Площа захисту (клас А), м
2
, при висоті 4,5м. 

                                                 при висоті 6,6м. 

62 

30 

Об'єм захисту (клас В), м
3
 28 

Маса заряду ВП, кг, не менш: 9,0 

Габаритні розміри, мм, не більш: - висота: 350 

- діаметр: 350 

 

В якості вогнегасного порошку в даній установці використовується порошок 

марки "ФАКТОР АВС-40". Це вогнегасний порошок багатоцільового призначення. 

Він використовується для гасіння пожеж класа А, В, С і електроустановок під 

напругою.  
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Висновки 

 

Кваліфікаційна бакалаврська робота присвячена аналізу протипожежного 

стану Мурафської ЗОШ І-ІІІ ступенів Краснокутської районної ради Харківської 

області. Дана школа розміщена на великій відстані від найближчої державної 

пожежно-рятувальної частини, тому підтримання її протипожежного стану у 

належному стані є важливим завданням в діяльності директора. В зв’язку з цим, в 

рамках виконання роботи, здійснена перевірка протипожежного стану школи, в 

результаті якої виявлена велика кількість недоліків в системі протипожежного 

захисту. До основних недоліків слід віднести наступні: 

не здійснено обробку засобами вогнезахисту дерев’яних елементів 

горищних покриттів; 

приміщення школи не обладнанні системою пожежної сигналізації; 

не всі приміщення укомплектовані вогнегасниками відповідно до вимог 

Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників; 

кухня їдальні не обладнана модульною системою локального 

пожежогасіння. 

За результатами перевірки запропоновані заходи, спрямовані на покращення 

протипожежного стану школи, зокрема влаштування в зоні з кухонним 

обладнанням кухні модуля порошкового пожежогасіння СПРУТ-9. 

Крім того в роботі виконаний розрахунок сил та засобів, необхідних для 

ліквідації пожежі. Так, в результаті припущення щодо виникнення пожежі в 

навчальній майстерні з обробки деревини, встановлено, що пожежа, за рахунок 

великого часу вільного розвитку, розповсюдиться у суміжні приміщення і для її 

ліквідації необхідно залучити 16 пожежних-рятувальників, що складає 4 

оперативних відділення. Враховуючи те, що на пожежу прибуває недостатня 

кількість відділень державної пожежної охорони, запропоноване залучення до 
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ліквідації пожежі добровільних пожежних дружин, особовий склад яких буде 

задіяний до виконання робіт назовні. 

Також в роботі розглянуто порядок здійснення державного нагляду 

(контролю) щодо виконання вимог законів та інших нормативно-правових актів з 

питань техногенної та пожежної безпеки, питання безпеки праці під час гасіння 

виконання оперативних дій та порядок надання домедичної допомоги на пожежі. 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-13.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
41 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

Література 

 

1. ДБН В.1.1-7-2016 Пожежна безпека об’єктів в будівництві. Загальні 

вимоги: затв. Наказом Мінрегіону України від 31.10.2016 р. № 287. URL: 

http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/03/DBN-V.1.1-7-2016.pdf (дата 

звернення: 09.04.2020). 

2. ДБН В.2.2.-9:2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення: 

затв. Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України від 28.09.2018 р. № 260. URL: 

http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2019/03/V229-2018.pdf (дата 

звернення: 09.04.2020). 

3. ДБН В.2.2-3:2018 Будинки і споруди. Заклади освіти: затв. Наказом 

Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства України від 25.04.2018 р. № 106. URL: 

http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2018/06/V223_InBul.pdf (дата 

звернення: 09.04.2020). 

4. ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту: затв. Наказом 

Мінрегіону України від 13.11.2014 р. № 312. URL: http://www.minregion.gov.ua/wp-

content/uploads/2017/12/98.1.-DBN-V.2.5-562014.-Sistemi-protipozhezhnogo-

zahistu.pdf (дата звернення: 09.04.2020). 

5. Офіційний сайт Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Довідник пожежного рятувальника. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/files/2018/10/2/112/Довідник%20пожежного-

рятувальника%202018.pdf (дата звернення: 02.04.2020). 

6. Інтернет-магазин "Fire-stop" (офіційний сайт) URL: https://fire-

stop.com.ua/powder/sprut/sprut-9.html (дата звернення: 25.04.2020). 

7. Кодекс цивільного захисту України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17 (дата звернення: 02.04.2020). 

http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/03/DBN-V.1.1-7-2016.pdf
http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2019/03/V229-2018.pdf
http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2018/06/V223_InBul.pdf
http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/12/98.1.-DBN-V.2.5-562014.-Sistemi-protipozhezhnogo-zahistu.pdf
http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/12/98.1.-DBN-V.2.5-562014.-Sistemi-protipozhezhnogo-zahistu.pdf
http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/12/98.1.-DBN-V.2.5-562014.-Sistemi-protipozhezhnogo-zahistu.pdf
https://www.dsns.gov.ua/files/2018/10/2/112/Довідник%20пожежного-рятувальника%202018.pdf
https://www.dsns.gov.ua/files/2018/10/2/112/Довідник%20пожежного-рятувальника%202018.pdf
https://fire-stop.com.ua/powder/sprut/sprut-9.html
https://fire-stop.com.ua/powder/sprut/sprut-9.html
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17


 

     

НУЦЗУ.2.25-13-13.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
42 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

8. Кулєшов М.М. Пожежна безпека будівель та споруд. Навч.посібник / 

М.М. Кулєшов, Ю.В. Уваров, О.Л. Олійник та інші – Х.: АЦЗУ, 2004. – 271 с. 

9. Про затвердження Інструкції про порядок утримання, обліку та 

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопостачання: 

наказ МВС України від 15.06.2015 р. №696. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0780-15 (дата звернення: 10.04.2020). 

10. Про затвердження Методики розрахунку сил і засобів МНС України, 

необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного призначення: 

наказ МНС України від 16.12.2011 р. №1341. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/files/2012/1/4/1341.pdf (дата звернення: 12.04.2020). 

11. Про затвердження Методичних рекомендацій зі складання та 

використання оперативних планів і карток пожежогасіння. Наказ МНС України від 

23.09.2011 р. №1021 URL: https://www.dsns.gov.ua/files/2011/9/29/1021.pdf (дата 

звернення: 28.04.2020). 

12. Про затвердження Настанови з організації газодимозахисної служби в 

підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України: 

наказ МНС України від 16.12.2011 №1342. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/content/nakazmoe134211.html (дата звернення: 13.04.2020). 

13. Про затвердження Правил безпеки праці в підрозділах МНС України: 

наказ МНС України від 07.05.2007 р. №312. URL: 

http://univer.nuczu.edu.ua/tmp_metod/952/PRAVIL_Ohor-Pr_MNS.pdf (дата 

звернення: 14.04.2020). 

14. Про затвердження Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників: наказ МВС України від 15.01.2018 р. № 25. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0225-18 (дата звернення: 13.04.2020). 

15. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні: наказ МВС 

України від 30.12.2014 №1417. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15 

(дата звернення: 04.04.2020). 

16. Про затвердження Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0780-15
https://www.dsns.gov.ua/files/2012/1/4/1341.pdf
https://www.dsns.gov.ua/files/2011/9/29/1021.pdf
https://www.dsns.gov.ua/content/nakazmoe134211.html
http://univer.nuczu.edu.ua/tmp_metod/952/PRAVIL_Ohor-Pr_MNS.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0225-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15


 

     

НУЦЗУ.2.25-13-13.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
43 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та 

Статуту дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту під час гасіння пожеж: наказ МВС України від 26.04.2018 р. 

№ 340. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0801-18 (дата звернення: 

11.04.2020). 

17. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності : Закон України від 05.04.2007 р. № 877-V. Відомості 

Верховної Ради України. 2007, № 29. Ст. 389). 

18. Сировий В.В. Аналітичні розрахунки для обґрунтування оперативних 

дій пожежно-рятувальних підрозділів. Практикум. Навч.посібник / В.В. Сировий, 

Ю.М. Сенчихін, Л.В. Ушаков, О.В. Бабенко. – Х.: НУЦЗУ, 2010. – 262 с. 

 

   

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0801-18

